

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: 2016/2017

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Japanistika + Český jazyk a literatura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Ritsumeikan University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	září 2016
Konec pobytu:	červenec 2017
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	japonština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano • Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano • Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano • Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Před odjezdem jsou dostupné informace o kurzech velmi omezené, potřebné informace obdrží student až po příjezdu.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Potvrzení od lékaře, výpis z bankovního účtu (pro doložení dostačujících finančních prostředků), motivační dopis, dva doporučující dopisy od vyučujících.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Co nejdříve to jde.

Bylo potřeba vízum? Ano.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: cestovní pas a zvací list od japonské strany, který dorazí poštou na CZS délka čekání na vízum: 1 týden výše poplatku za udělení víza: zdarma

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Před příjezdem jsem ji měl podepsanou pouze českou stranou, japonská strana ji podepsala až po příjezdu.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Měl jsem přibližnou představu.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace do kurzů probíhá po absolvování rozřazovacího testu, jehož výsledky ovlivňují studentovy možnosti výběru kurzů. Jakékoli změny v zápisu se provádějí mnohem hůře než na MU.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, kredity byly jednotlivě přepočítány v závislosti na časové dotaci, obsahu kurzu atd.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Pravidelné menší i větší průběžné testy ověřující znalost probírané látky, slohové práce, při závěrečném hodnocení je rovněž zohledňována aktivita studenta v hodinách.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Přibližně stejná.
Jak jste získával/a studijní materiál? Přímo od vyučujících, případně jsem si koupil požadované učebnice v knihkupectví na kampusu.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Japanese Economy pro ty, kteří mají hlubší zájem o ekonomii.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Omezené množství tiskáren a skenerů, dostatečné množství publikací, možnost zapůjčení školních notebooků.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vlastní notebook není třeba, je možné si zapůjčit v knihovně. Internet je samozřejmostí.
Možnosti tisku a kopírování: Tisk z počítačů je zdarma do 1 000 listů za jeden semestr, kopírování je zpoplatněno.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Na univerzitě působí skupina „buddies“, která se stará o zahraniční studenty, pomáhá jim v případě jakýchkoli nejasností nebo problémů během studia a pravidelně v pátek pořádá setkání u oběda, nepravidelně pak větší akce.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2

Tamní studenti jsou velmi zvědaví a ochotní se družít, ovšem zároveň poněkud stydliví cizince oslovit. Je tedy potřeba zaujmout asertivní přístup a první krok učinit na naší straně.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: univerzitní kolej
Cena měsíčně: 36 000 jenů
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Plně vybavená kuchyně a záchody na patře, pokoj pro jednoho. S sebou stačí přivést jen cestovní adaptér, případně redukci.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Pokud má student zájem o univerzitní kolej, dostane pokyny přímo od univerzity mailem. S hledáním privátu jsem zkušenosti neměl, proto nemohu erudovaně poradit.
Jaké jsou možnosti stravování? Na škole se nacházejí tři menzy, dvě samoobslužné prodejny, dvě kavárny, nápojové automaty a v okolí další kavárny a stravovací zařízení, proto si troufám označit možnosti stravování za více než dostačující.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR U ovoce a zeleniny výrazně vyšší, u ostatních potravin přibližně stejné nebo mírně vyšší. Hodně však záleží na druhu obchodu.
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlem z Budapešti do Nagoje přes Helsinky + autobus z letiště do Kjóta Orientační cena: 7 000 Kč + 500 Kč za autobus Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: sledovat akční letenky, kupovat co nejdříve, neomezovat se při hledání výhodného letu jen na nejbližší letiště
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V Kjótu je bohatá síť autobusů, dále několik vlakových linek a metro, ovšem za nejpohodlnější dopravní prostředek považují kolo. Síť vlakových linek a metra je omezená a autobusy jsou pomalé, proto doporučuji ušetřit si nervy a dopravovat se výhradně kolem. Jízdenka MHD stojí kolem 200–250 jenů, záleží na druhu dopravního prostředku.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Zdravotní a školní pojištění, záloha za využívání školních zařízení COOP, v případě půjčení/zakoupení si kola je dále potřeba nechat si kolo zaregistrovat.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Škola vyžadovala japonské zdravotní pojištění (měsíčně cca 1 800 jenů) a školní pojištění (jednorázově cca 800 jenů).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, jednou jsem navštívil očního lékaře.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Je potřeba si nejdřív vyřídit povolení pro brigádu, a to buď přímo na letišti při přeletu, nebo později na příslušném úřadě. Druh brigády a maximální množství pracovních hodin týdně jsou omezeny.
Tipy na využití volného času: Cestování, návštěva památek, kulturní obohacování se nejen v kavárnách a hospodách.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 10 000 Kč	
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Obdržel jsem stipendium od japonské vlády, jehož výše činila 80 000 jenů za měsíc, tedy zhruba přes 16 000 Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: 0 Kč b/ výše školného: 0 Kč c/ výše ostatních poplatků (jakých): zdravotní pojištění, školní pojištění, záloha za využívání školních zařízení COOP – celkově zhruba 10 000 jenů
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: přibližně 80 000 jenů a/ z toho ubytování: 36 000 jenů b/ z toho stravování: 30 000 jenů c/ cestování a volný čas: 10 000 jenů

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 21
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 44
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne.
Co doporučujete vzít si s sebou: Cestovní adaptér (případné redukci), české/slovenské suvenýry pro rozdání novým přátelům.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Chutné jídlo v menze, nová knihovna, bohaté možnosti klubových aktivit, přátelskost vyučujících i japonských studentů, příjemná atmosféra.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Nestabilní připojení k internetu, mnoho zbytečných formalit, nepružná byrokracie, nedostatek tiskáren a skenerů v knihovně.

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.